Ecole Elémentaire Jean Monnet

Route de Prin

79210 Mauzé sur le Mignon

 

Compte Rendu du Conseil d’Ecole du mardi 9 novembre 2021
 
Sont présents :

Madame Bonnetête (adjointe aux affaires scolaires).

Mesdames Jacques, Le Mouel, Roy, Piquereau, Monsieur Giroire (APEI).

Mesdames Darlay, Mauchamp, Noël (FCPE).
Mesdames Belloteau, Conca, Fily, Pariset, Perron, Picot, Rodriguez (enseignantes).

Messieurs Challat, Crenner, Vacher (enseignants).

Madame Clémenceau-Jollit, Monsieur Ledouaran (enseignants stagiaires).
Sont excusés :
Madame Parizot, Inspectrice de l’Education Nationale. 
Monsieur Mauffrey (maire).

1. Proclamation des résultats des élections et installation du nouveau conseil d’école.


Un tour de table est effectué pour présenter l’ensemble des membres du conseil.


Le taux de participation aux élections était de 32,14 %. Ce score faible s’explique par quelques bulletins oubliés dans les sacs et surtout par le fait que sur un bon nombre d’enveloppes, ne figurait pas le nom de l’électeur. 
2. Établissement du règlement intérieur du conseil d’école :

· Les attributions du conseil d’école sont mentionnées : vote du règlement intérieur, suggestions sur le fonctionnement de l’école et sur toutes les questions intéressant la vie de l’école (les actions pédagogiques entreprises, les activités périscolaires, l’hygiène scolaire, la protection et la sécurité des enfants dans le cadre scolaire et périscolaire).

· Précisions sur l’échéancier : communication des points à proposer à l’ordre du jour 15 jours avant la date du conseil d’école, la convocation est envoyée 8 jours avant. 

Trois conseils d’école dans l’année avec possibilité de conseils extraordinaires si besoin.

· Modalités des délibérations : vote à main levée mais possibilité de voter à bulletin secret.

· Diffusion du compte rendu : affichage à la mairie et au Petit Breuil, à l’école, publication sur le site Internet de l’école, envoi individuel aux familles par mail.

3. Physionomie et fonctionnement de l’école.

· Répartition des classes.
	CP
	22
	 
	Mme PARISET Vanessa
	 

	CP CE1
	23
	12 + 11
	Mme PERRON Manon 
	

	CE1 CE2
	26
	20 + 6
	Mme FILY Camille
	

	CE2 
	23
	
	M. GIBOUT Guillaume  Mme PICOT Léa

	CM1
	30
	
	Mme CONCA Audrey
	

	CM1 CM2
	30
	13+17
	M. CHALLAT Frédéric 
	

	CM2 
	26
	 
	M. CRENNER Hervé Mme BELLOTEAU Caroline

	 
	180
	 
	 
	 
	 


	DISPOSTIF ULIS
	 
	 
	Mme RODRIGUEZ Delphine
	 

	MAITRE SURNUMERAIRE
	
	M. VACHER Jean-François
	

	ZIL
	
	
	Mme ROUFFIGNAC Laetitia
	

	MAITRE E
	
	
	Mme GROUSSIN Carine
	

	MAITRE G
	
	
	
	
	

	PSYCHOLOGUE
	
	
	Mme LE-BORGNE Morgan
	

	AESH CO
	
	
	Mme MENANTEAU Sabrina
	

	AESH IND
	CP
	
	Mme SOBOTA Sabine  Mme JOLLY Monique

	AESH IND
	CE1 CE2
	Mme ADRAS Marie 
	

	AESH IND
	CM1
	
	Mme SOBOTA Sabine
	

	Emploi civique
	 
	 
	 
	 
	 


· Sécurité.

L’exercice incendie s’est très bien déroulé.
Un exercice « alerte intrusion » s’effectuera avant les vacances de Noël.

· Surveillance de la récréation.

Deux enseignants sont de service par récréation et accueillent selon un tableau arrêté en conseil des maîtres. 
· Protocole sanitaire
Le protocole sanitaire avait été allégé à compter du lundi 4 octobre.

Le port du masque n’était plus requis pour les élèves mais obligatoire pour les personnels dans les espaces clos.

Les mesures renforcées d’aération et de lavage de mains étaient maintenues.
La limitation du brassage entre groupes d’élèves n’était plus obligatoire
. Les entrées et sorties de l’école, ainsi que les 
récréations étaient donc communes.
 Les activités physiques et sportives étaient autorisées en intérieur et en extérieur. 
Le protocole sanitaire est repassé au niveau 2 à la rentrée des vacances de Toussaint.


Le port du masque est obligatoire.

Le brassage des élèves est limité. De ce fait les entrées, sorties à l’école ainsi que les récréations sont décalées.
Quant au nettoyage et à la désinfection des locaux et du matériel, il doit être réalisé au moins une fois par jour. Les tables du réfectoire sont nettoyées et désinfectées, a minima, après chaque service.

Pour la restauration scolaire, les espaces sont aménagés et l’organisation conçue de manière à rechercher la plus grande distanciation possible entre les élèves.
· Plan de continuité pédagogique
Dans le cas d’un niveau de protocole plus strict, un plan de continuité pédagogique a été rédigé. Il est présenté au Conseil.
Il consiste à organiser la communication aux familles en recensant leur numéro de téléphone, leur mail. Toutes les classes ont une adresse mail spécifique. C’est par ce bais que les familles seront informées de la mise en place du plan de continuité pédagogique et de ses modalités.
Les familles ne possédant pas de matériel informatique seront dotées par l’école après avoir signé une convention.

Si un ou plusieurs enseignants de l’école sont isolés pour une courte durée, mais dont la santé permet de continuer à effectuer leur mission, les élèves sont normalement accueillis à l’école.
Si la classe est fermée, l’envoi du travail se fera par Educartarble ou par mail (boite de classe). Un déroulé de journée accompagnera les documents, explicitant les consignes, le temps de travail, les modalités de réalisation et retours attendus. 

Si l’école est fermée, les élèves repartent avec les manuels et cahiers utilisés habituellement en classe. Une feuille de route accompagnera chaque journée de travail demandée : temps pour chaque activité, attendus, explicitations des consignes, modalités de travail, temps de pause… Le travail est donné pour deux jours afin que les familles puissent s’organiser en fonction des exigences professionnelles de chacun.

Utilisation d’Educartarble ou par mail (boite de classe).

Si un territoire est confiné pouvant entraîner une scolarisation partielle et alternée des élèves, l’accueil en demi-classe est organisé en faisant attention à mettre les fratries les mêmes jours. L’accueil se fait sur 2 journées consécutives pour chaque demi-groupe.

Le travail est organisé sur la semaine : temps d’apprentissage en classe et temps de révisions à la maison. Correction du travail fait à la maison au retour en classe, la semaine suivante pour envisager les remédiations.

· Plan vigipirate
Il est constaté que lors de la rentrée des classes entre 8h10 et 8h20, le portail et le portillon côté maternelle ne sont pas fermés et même ouverts pour laisser le passage à tous. Cet incident était dû à un problème technique désormais résolu.
· Débat sur la sensibilisation des élèves au respect de l’autre, aux jeux dangereux. Proposition est faite de faire appel au centre socio-culturel pour porter ce projet avec un intervenant pour réunir les familles et les sensibiliser.
4. Vote du règlement intérieur de l’école.
Le règlement identique à celui de l’an dernier est approuvé. 
5. Fonctionnement et compte rendu financier de la coopérative.

Le protocole sanitaire nous a contraints à mener moins de projets et le bilan est largement positif cette année : 3622,18 €. 
Cet argent sera mis à profit pour financer des actions.
6. Actions et projets pédagogiques :

· Parcours santé

	Cycle 2
	Cycle 3

	· Piscine 

classes de CP et CP/CE1


	· Kayak

du 23/05 au 10/06, 2 fois par semaine

(financement des transports par la coopérative scolaire)

 classe de CM1 CM2 

	· Consultations infirmières

élèves de CP
	· Les bienfaits du sommeil

classe de CM2


Nous remercions tous les parents agréés dont l’investissement est essentiel pour nous permettre de maintenir et pratiquer avec les élèves les activités piscine et kayak  
· Parcours culturel

	Cycle 2
	Cycle 3

	· Ecole et cinéma

(financement des transports et des entrées 

par la coopérative scolaire et associations parents d’élèves)

	
	· Spectacles CAC

(financement coopérative scolaire)

classes de CM1 et CM2

	
	· Projet énergies renouvelables 

Interventions La Bêta-Pi 

classe de CM2


· Parcours citoyen

	Cycle 2
	Cycle 3

	· Opération « un dessin pour Noël »

classes de CP/CE1, CE1/CE2, CE2, CM2

	
	· Élections du conseil municipal des jeunes

	
	· La liberté d’expression

Classe de CM1

	
	· Prévention routière

Intervention MAIF

	
	· Le danger des écrans

Intervention infirmière scolaire


·  Liaison école collège

Un conseil école collège fixé au 30/11 permettra de définir les axes de la liaison école collège.
7. Gestion des incidents durant la pause méridienne.
Une famille déplore de ne pas avoir eu de retour suite à une blessure de leur enfant.
C’est un cas isolé. Mme Bonnet prend soin de faire copie à Mme Bonnetête et à M. Crenner des communications qu’elle adresse aux parents.

8. Suivi des petits travaux.

Deux vitres sont cassées depuis plusieurs mois (côté collège).

Tracé de la cour : le SIVOM va s’en charger mais il est attente de la livraison de la peinture.

Demande de la réinstallation du Tivoli dans la cour pour abriter les élèves durant les récréations.

Demande d’éclairages sur les deux parkings de l’école.

9. Projet nouvelle école : point d’état d’avancement.

Le projet est d’importance : 3,7 millions d’euros. De ce fait, il est fait appel aux services de la CAN pour aider la mairie à monter le dossier. Les appels d’offre se feront après le concours des architectes.
Il faudra prévoir dans la nouvelle école un espace qui permette de faire ses devoirs à la garderie,  ce qui n’est pas le cas en ce moment.

M. Crenner remercie tous les participants à cette réunion et communique les prochaines dates.
Conseil école 2ème trimestre : le mardi 8 mars 2022.

Conseil école 3ème trimestre : le mardi 21 juin 2022.

Le directeur                            La secrétaire de séance
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                                       H. CRENNER                                 

Mme Fily    
